

## Инженеры будущего-2016

В республике дан старт подготовке к VI Международному молодежному промышленному форуму

Под председательством премьер-министра Виктора Савельева состоялось заседание организационного комитета по подготовке и проведению в Удмуртии Международного форума «Инженеры будущего-2016». Открывая совещание, Председатель Правительства, в частности, подчеркнул, что мероприятие международного уровня станет уникальной площадкой для обмена опытом между российскими и зарубежными молодыми учеными и специалистами промышленных предприятий. Участникам форума представится возможность обсуждения актуальных вопросов с руководителями крупных промышленных предприятий России и представителями органов государственной власти.

Форум пройдет на базе спорткомплекса «Чекирил», куда съедутся около 1500 участников из разных уголков России и стран ближнего и дальнего зарубежья. Программная часть форума будет включать в себя четыре направления: образовательное, деловое, культурно-массовое и спортивное. В рамках образовательной программы предполагается организация обучения на девяти факультетах, которые формируют ведущие промышленные предприятия России, Уральский федеральный университет им. Первого Президента России Б. Н. Ельцина, ГК «РОСКОСМОС», ГК «Внешэкономбанк» и другие.

Помимо насыщенной и разнообразной деловой программы, организаторы форума планируют уделить большое внимание также культурной и экскурсионной составляющей. В частности, в рамках культурно-массовой программы пройдет конкурс красоты «Мисс Форум».

Пресс-служба  
Главы и Правительства УР.

## Изменения в Жилищном кодексе

Федеральным законом от 30.03.2016 № 73-ФЗ «О внесении изменений в статью 12 ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты РФ» предусмотрено, что включение в состав платы за содержание жилого помещения расходов на оплату холодной и горячей воды, электрической и тепловой энергии, потребляемых при содержании общего имущества в многоквартирном доме, отведения сточных вод в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме отложено до 1 января 2017 года.

Предусматривается, что при первоначальном включении в плату за содержание жилого помещения указанных расходов их размер не может превышать норматив потребления коммунальных услуг на общедомовые нужды, установленный субъектом РФ по состоянию на 1 ноября 2016 года.

Начиная с 2017 года, при утверждении и применении предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги не учитываются расходы граждан, связанные с оплатой коммунальных услуг, предоставленных на общедомовые нужды, в 2016 году.

Управление ЖКХ Администрации г. Сарапула.

ПОГОДА ВТОРНИК +7°C... +9°C, без осадков. СРЕДА +7°C... +9°C, без осадков.

## На пути больших открытий

Сегодняшние мальчишки, как и их сверстники много лет назад, мечтают об увлекательных путешествиях и полетах к далеким звездам



Ровно 55 лет прошло с тех пор, как первый в мире космонавт Юрий Гагарин на космическом корабле «Восток-1» совершил орбитальный облет планеты Земля.

Те 108 минут, что длился полет в околосолнечном пространстве, навсегда изменили ход истории и стали настоящим прорывом советской науки и техники. А простой деревенский паренек, наделенный невероятной силой характера, явился символом великой державы.

Ребята, которые занимаются в Центре детского (юношеского) технического творчества, во всем хотят походить на великого соотечественника и, несмотря на юный возраст, овладевают азами инженерных знаний.

Тимофей Аверкиев (на фото крайний слева) и Егор Мальцев (на фото второй слева) занимаются в объединении «Автомоделизм». На занятиях под руководством Геннадия Плаксова к празднику они изготовили «летательные аппараты» из подручных материалов: «старт-комплекс» и «ручной комплекс» для

запуска «ракеты». Чтобы в будущем стать настоящими инженерами, считают мальчишки, надо сначала освоить изделия из примитивного материала, а затем уже создавать более трудные и интересные модели. А для этого, конечно, нужно много учиться и овладевать знаниями.

По словам руководителя объединения «Робототехника» Артема Терешина, на его занятиях ребята собирают роботов из лего.

— Здесь мы развиваем конструкторское мышление и фантазию. Создание из лего летательных аппаратов и робототехники — занятие трудоемкое, но очень увлекательное.

Пройдет совсем немного лет, и эти мальчишки, может быть, станут настоящими инженерами, которые совершают новые открытия в науке и технике и выведут нашу страну на новую орбиту развития.

М. Розова,  
В. Карманов (фото).

### ПРИГЛАШАЕМ!

#### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ САРАПУЛЬСКОГО РАЙОНА!

В 2016 году проводится независимая оценка качества работы учреждений культуры Сарапульского района.

Вы можете принять участие в независимой оценке качества работы, посетив различные мероприятия в учреждениях культуры.

Приглашаем на театрализованный концерт «Переполох в районе, или Кигбаевцы спешат на помощь», который состоится в Кигбаевском СКЦ 14 апреля в 19.00.

О. Киселева, начальник Управления культуры и молодежной политики.

**ВЕТЕРАН**

✓ БАННЫЕ ПЕЧИ. ТАНДЫРЫ

✓ Евровагонка - от 378 руб./кв. м,

✓ Полок (липа) - от 88 руб./пог. м.

Реклама

Ул. Степана Разина, 35, тел. 4-03-30

**ВЕТЕРАН**

Цемент (Горнозаводск) 25 кг от 120 руб./меш.

Песок речной ПГС, ОПГС, гравий Доставка от 5 до 25 т.

Реклама

Ул. Степана Разина, 35, тел. 4-07-27



## Скромный автор прекрасного

Выставка работ сарапульских художников «Город на Каме» в Детской школе искусств № 3 завершила свою работу



в художественных мастерских г. Ижевска, где писал работы на заказ. И никогда не участвовал в выставках.

Выходя на пенсию, он занялся приусадебным хозяйством и забыл о холсте и красках на долгие 30 лет. А когда сил на тяжелую работу не стало, вновь взял в руки кисточки.

О работах Станислава Казакова случайно узнали организаторы выставки «Город на Каме» и представили зрителям его первые семь картин.

- Я пишу пейзажи и портреты. Над картиной обычно работаю три - четыре дня. Раньше писал с натуры, сейчас хожу плохо, поэтому какие-то картины пишу с фотографий, другие по памяти, - рассказывает Станислав Дмитриевич.

Творчество Станислава Казакова сразу вызвало интерес художников и посетителей, которые захотели приобрести картины.

- Просто подарите, - сказал художник из с. Нечкино в ответ на вопрос о стоимости картин.

- Но мы же понимаем, что

холст, краски, кисточки стоят недешево, поэтому решили, что будем продавать его работы, - рассказывает секретарь учебной части ДШИ № 3 Марина Максимова. - У нас получались настоящие аукционы по продаже картин Казакова, так много было желающих их приобрести. На выставке было представлено 16 работ Станислава Дмитриевича, из них 11 проданы.

Сам художник не ожидал такого успеха и денег за картины брать не хотел, потому что свои работы привык дарить.

Побывав на закрытии выставки, Станислав Дмитриевич с интересом рассматривал работы своих коллег, пожелал воспитанникам ДШИ № 3 успехов в творчестве и поблагодарил организаторов за выставку.

А ученики школы искусств не могли сдержать возгласов удивления, узнав, что скромному мастеру в конце марта исполнилось 88 лет, и с восхищением рассматривали его прекрасные работы.

С. Ульянова,  
В. Карманов (фото).

Подводя итоги, организаторы отметили небывалый интерес к выставке-продаже в этом году: на выставке побывало множество посетителей всех возрастов, которые активно покупали картины. Большая часть проданных картин принадлежит кисти художника из с. Нечкино Станиславу Казакову.

Станислав Дмитриевич Казаков - художник по образованию, преподавал в институте, работал

## В праздник Благовещения Пресвятой Богородицы

Преосвященнейший Антоний, епископ Сарапульский и Можгинский, впервые совершил Божественную литургию святителя Иоанна Златоуста в Благовещенской церкви возрождающегося в г. Сарапуле Благовещенского женского монастыря

За богослужением молились сестры обители, ктиторы и благотворители обители, а также паломники, приехавшие на торжества из Ижевска, Воткинска, Глазова, Камбарки, Каракулино, Увы. Многие прихожанки отозвались на призыв сарапульских монахинь возродить благочестивую традицию и украсили свои головы голубыми платками, косынками, шляпками или палантинами - в цвет богослужебного облачения духовенства в празднование Благовещения Пресвятой Богородицы.

По случаю открытия монастырского храма Преосвященнейший Антоний удостоил ряд благотворителей и благоустроителей возрождающейся обители высоких епархиальных наград - медали священномученика Амвросия, епископа Сарапульского, и архиерейских грамот. А все участники богослужения были одарены иконками Благовещения Пресвятой Богородицы.



Благовещения Пресвятой Богородицы.

При выходе из монастырского храма, у Поклонного креста, епископ Антоний вместе с учащимися Детской монастырской воскресной школы по традиции глубокой русской старины выпустил в небо белых голубей.

В. Ерастов.

## Как живешь, ветеран?

Интересными встречами и памятными событиями наполнена жизнь ветеранской организации Сарапульского педагогического колледжа

Недавно по инициативе председателя ветеранской организации колледжа Л. В. Пономаревой при поддержке директора образовательного учреждения С. М. Болотниковой была организована творческая встреча с народным хором ветеранов «Сударушки» из г. Воткинска под руководством заслуженного работника культуры УР дирижера Г. А. Скляровой.

Все собравшиеся в актовом зале педагогического колледжа получили большой эмоциональный заряд от знакомства с яркими художественными номерами в исполнении хора.

В творческом вечере также приняли участие

члены литературного объединения «Слово» г. Воткинска.

А после концерта ветераны двух городов смогли более тесно пообщаться за чашкой чая. Все участники встречи получили памятные сувениры.

За помощь, оказанную в организации мероприятия, ветераны Сарапульского педагогического колледжа выражают благодарность депутатам Госсовета УР А. М. Прасолову и А. М. Малюку, председателю профкома ОАО «Элеконд» Е. В. Бекишевой.

## Подведены первые итоги сплошного наблюдения малого бизнеса в Удмуртии

Несмотря на то что миновала дата предоставления отчетов бизнес-переписи (1 апреля текущего года), далеко не все предприниматели отчитались в срок

Обследование подлежат более 65 тысяч хозяйствующих субъектов - 35,3 тысячи индивидуальных предпринимателей и 30,1 тысячи малых предприятий. В органы статистики поступило лишь 35,1 тыс. отчетов, или 54% от числа респондентов.

Отметим, что сплошное наблюдение - единственный источник информации о состоянии малого бизнеса в городах и районах республики. Учитывая его важность, органы статистики продолжают сбор отчетов. Начали работу интервьюеры, задача которых - провести допол-

нительный опрос и обход респондентов, не представивших отчеты.

И напомним: за непредставление отчетов по формам сплошного наблюдения предусмотрена административная ответственность в виде штрафа на должностных лиц в размере от 10 до 20 тыс. рублей, на юридических лиц - от 20 до 70 тыс. рублей. Представить отчетность можно как на бумажных носителях (по почте или нарочным), так и в электронном виде с ЭЦП.

Удмуртстат.

## «Гербер» состоится на Бабынских горах

Нынешним летом республиканский праздник «Гербер» состоится в с. Сюмси



На минувшей неделе в рамках подготовки к мероприятию в Сюмсинском районе с рабочим визитом побывал Глава Удмуртии Александр Соловьев и провел рабочее совещание.

По информации главы МО «Сюмсинское», площадка под «Гербер» уже выбрана. Мероприятие пройдет в живописном месте - на Бабынских горах.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

## Демография - 2016

Информация Управления ЗАГС о регистрации актов гражданского состояния за первый квартал текущего года

• За первые три месяца текущего года в г. Сарапуле родился 281 малыш, в их числе 136 мальчиков и 145 девочек.

• В пяти семьях зарегистрирована двойня.

• В 105 семьях родился первенец, в 121 - второй малыш, в 37 - третий ребенок, в 11 - четвертый, в пяти - пятый, в шести - шестой.

• Популярные имена среди девочек - Анна, Мария, Александра; среди мальчиков - Артем, Александр, Дмитрий. Необычные имена среди девочек - Ляя, Магдалина; среди мальчиков - Елисей, Тихомир.

• Зарегистрировано детей материами, не состоящими в браке, 31, из них два - несовершеннолетними.

• Над 81 ребенком установлено отцовство, в том числе 11 - по решению суда.

• Свои отношения в первом квартале в городе зарегистрировали 92 пары. В том числе зарегистрирован брак с гражданином Узбекистана.

• Зарегистрировано 92 акта о расторжении брака: по взаимному согласию - 22, по решению суда - 68, по приговору - 2. Из общего количества супругов, расторгнувших брак, прожили до года 5,43%, от года до 3 лет - 30,43%, от 3 до 10 лет - 41,3%, свыше 10 лет - 22,83%.

• Юбилеи совместной жизни отметили 32 пары: «золотой» (50 лет) - 17 пар, «изумрудный» (55 лет) - 10 пар, «бриллиантовый» (60 лет) - 4 пары.

• Поменяли фамилию, имя или отчество 11 человек.

• В первом квартале текущего года было зарегистрировано 310 актов о смерти. Наибольшая смертность среди мужчин отмечена в трудоспособном возрасте, среди женщин основная доля умерших приходится на возраст старше 70 лет.

Управление ЗАГС Администрации г. Сарапула.

## Високосный год - не повод откладывать свадьбу

Текущий, 2016 год является високосным. Некоторые граждане настороженно относятся к вопросу создания семьи в этом году, боятся воздействия високосного года, народных примет и суеверий, считая, что брак, заключенный именно в этом году, будет недолгим

Откуда пришло к нам это название - високосный год и что оно означает?

Високосные годы попали в опалу еще в глубокой древности. 29 февраля в православном мире считается днем Касьяна. Касьян был апостолом Господа, доверявшим ему свои помыслы. Но Касьян соблазнился уловками злой силы и переметнулся на сторону дьявола, рассказал ему, что Бог собирается свергнуть всю дьявольскую рать с неба. Прошло немного времени, и Касьян пожалел о своем поступке, стал проситься обратно к Богу. Господь принял его, но перестал доверять так, как прежде. Приставил к нему ангела-хранителя, который три года держал Касьяна в цепях, а на четвертый на один день выпускал на волю. Вот откуда в народе такая нелюбовь к 29 февраля. Именно в этот день Касьян гулял на свободе.

Современные люди уверены, что играть свадьбу в високосный год означает обречь свой брак на развал. Но если обратиться к истории, можно увидеть совсем иную картину.

Цифры по регистрации брака в високосные годы очень даже хорошие. Так, если в 2000 году заключили брак 544 пары, то в 2004 году - 598 пар, в 2008 году - 807 пар, в 2012 году - 873 пары.

И вопреки всем суевериям, жениться и выходить замуж в високосный год никакого не опасно. Напротив, семьи, созданные в эти годы, гораздо крепче тех, что были образованы в считающиеся в народе благоприятными для свадьбы периоды.

Мы надеемся, что, создав именно в этом году семью, вы обретете не только благополучие, стабильность, взаимопонимание, уважение друг к другу, но и свое счастье. И это счастье только вы сами сумеете сохранить, несмотря на все жизненные трудности и невзгоды.

Поэтому, уважаемые молодожены, не бойтесь високосного года - это суеверие. А мы ждем вас в нашем ЗАГСе!

Управление по делам ЗАГС Администрации г. Сарапула.